



## «Сюрпризы осени»



Природа как самый лучший художник воспитывает у своих маленьких зрителей подлинно художественный вкус. Общение с природой знакомит детей с важнейшим жизненным принципом: **«Не навреди!»**.



Действительно, если нужны листья и шишки, то лучше собрать лежащие на земле. Если понадобится березовая кора, то нужно найти поваленное дерево. Постепенно, шаг за шагом, ребенок начинает осмысливать роль человека в сохранении природы, да и самой жизни на Земле, проникается идеей глубинной связи всего живого и неживого. Кроме того, работа с природным материалом развивает глазомер, аккуратность и, что очень важно, точную согласованность в работе глаза и руки (сенсомоторику).



Самое важное в работе с природным материалом - умение увидеть в форме какой-нибудь образ. Вот шишка, похожая на Лесовичка (елку, ежика, дикобраза, ракету). А эта ветка напоминает рога оленя (медузу, коралл, трезубец Нептуна). Вот два листочка: один из них по форме и цвету похож на золотую рыбку, другой напоминает щуку.



Природный материал хорош еще и тем, что его можно брать в руки и рассматривать со всех сторон - прямо, сверху, снизу, сбоку. С этой стороны плод каштана похож на спящего котенка, с другой - на вазу, а если посмотреть снизу - на летающую тарелку.

***Изготовление поделок из природного материала развивает не только навыки работы с различным материалом, но и психические процессы :***

- развивает мелкую моторику;
- учит ставить цель и визуализировать ее на протяжении творческого процесса;
- экспериментировать и искать оптимальные пути продвижения к цели;
- развивает пространственное воображение;
- учит видеть цельную вещь в разрозненных элементах;
- развивает внимание и аккуратность, терпение и старательность;
- пробуждает интерес к творческому конструированию;
- знакомит с чувством вдохновения;
- учит бережно относиться к природе.



Предлагаем Вам совершить увлекательное путешествие в лес или парк и заняться совместным творчеством с детьми... и создать свои неповторимые шедевры...

### *Картинка из листьев*

Соберите с ребенком во время прогулки в парке или лесу много листьев разных оттенков и формы, больших и маленьких. Засушите их между листами старой книги или газеты, положив сверху что-нибудь тяжелое. Для работы понадобятся листы картона, клей и природный материал. Если вы делаете аппликации с маленьким ребенком (1,5-3 года), то можно листья просто разложить красиво на картоне. Дети постарше могут проявить фантазию и сделать удивительную аппликацию с вашей помощью. Темой аппликации могут быть разные птицы, звери, рыбки, машинки или даже сюжетные картинки.

### *Цветочные Эльфы*



Для этой поделки вам потребуется немного цветков. Соберите их вместе с ребенком во время вашей прогулки по парку или в лесу. Для изготовления удивительной картины вам понадобится: картон, карандаши или фломастеры, клей, цветы или их лепестки. Сначала нарисуйте фигуры на картоне, а потом приступайте к приклеиванию одежды, крыльев и волшебной палочки.



### **Еще несколько советов:**

Для панно, картин, игрушек из природного материала понадобятся шишки, семена различных растений, желуди; сережки ольхи, березы, акации; плоды разных растений, листья, корни, цветы, ракушки.

Потрясающе смотрятся оклеенные крупами (гречка, манка, кукуруза, просо, семена подсолнечника) или ракушками рамочки для картин, фото или зеркала, а также деревянные шкатулки.



Чтобы ребенок понял последовательность работы, следует вначале показать, как изготовить поделку. После того, как малыш узнал первые азы создания игрушки из природного материала, ему будет достаточно показать рисунок, картинку или фотографию готовой поделки, и он уже с пониманием процесса сможет изготовить ее самостоятельно. ***Подобные занятия значительно развивают творческие способности, фантазию и воображение детей. Успехов Вам и Вашим детям!***